

КУБОК АСМ: Итоги

В преддверии очередных памятных дат – Дня Победы и 34-й годовщины российского движения «Мастерс» - в Ярославле состоялся замечательный турнир «Кубок АСМ». Организаторы этого турнира более чем оперативно разместили на сайте ФПМ очень подробные итоговые протоколы, но попросили меня подвести итог турнира с точки зрения его участницы, что я с большим удовольствием и сделала.

«Кубок АСМ» продолжался два дня – 6-7 мая, а участники разыгрывали как командное первенство, так и абсолютное во всех возрастных группах. Кроме этого, чья память выдающегося гражданина Ярославля и одного из самых титулованных участников движения «Мастерс» Игоря Бровина, пловцы-ветераны боролись на дистанции 200 м вольным стилем за попадание в тройку сильнейших среди женщин и мужчин. Нельзя не отметить оригинальность, проявленную организаторами этого турнира: в первый день пловцы соревновались по «длинной воде» в бассейне «Лазурный», а во второй день – по «короткой воде» в бассейне «Шинник». И такое решение также связано с памятными для Ярославля событиями. В бассейне «Лазурный» в 1994 г. был проведён первый турнир «Кубок России», а в бассейне «Шинник» дважды состоялся, ставший вторым по значимости среди российских турниров, турнир «Кубок России-2006», который впервые длился три дня и где также впервые разыгрывалось командное первенство, и «Кубок России-2010», в ходе которого было установлено более 100 рекордов России.

Турнир «Кубок АСМ» собрал в этом году участников на так уж и много – всего 118 участников (39 женщин и 79 мужчин), являющиеся жителями 25 российских городов и населённых пунктов. Для тех, кто выступал в Ярославле в годы проведения в этом городе турниров «Кубок России», в том числе и для меня, не это стало самым главным. Очень благожелательная обстановка на турнире была такой, что казалось – мы вернулись в те давние годы, годы становления российского движения «Мастерс». Работники бассейнов, в которых прошёл турнир, также отнесли к участникам со всем вниманием: верхнюю одежду и обувь спокойно принимали в гардероб, выдавая нам номерки, а в раздевалках всем желающим выдали ключики, чтобы мы не ходили с рюкзаками в руках, не зная, куда бы их пристроить. А ведь этого внимания пловцам-ветеранам не хватает на многих турнирах, в том числе и на главных всероссийских.

Самым возрастным участником турнира стал член клуба «Спрут», житель города Рыбинска Геннадий Уткин (1930 г.р.). Большинство участников турнира – это члены 25 российских клубов и надо отметить, что среди них члены четырёх клубов, которые базируются в азиатской части России: «Енисей», «Мастерс ДВ», «Сибмастерс» и «Уралец-Мастерс». Лично стартовала довольно обширная группа пловцов – 25 участников. Среди российских клубов самой многочисленной оказалась команда хозяев – клуба АСМ (30 участников), что и неудивительно, хотя в составе этого клуба участников значительно больше (51 человек). Среди гостей турнира самой представительной стала команда клуба «Тройка» (10 участников). Именно эти две команды и боролись за главный приз – Кубок АСМ, но он остался в Ярославле. Кроме главного кубка ещё пять сильнейших команд получили памятные награды, из них четыре команды состояли из четырёх-восьми участников.

Организаторы турнира расширили круг номинаций награждения. Кроме награждения победителей и призёров в абсолютном первенстве во всех возрастных группах и в абсолютном первенстве на дистанции 200 м вольным стилем добавилось и награждение в абсолютном первенстве по итогам выступления на спринтерских дистанциях. Эта торжественная церемония прошла под шквал аплодисментов всех участников турнира.

Нельзя не отметить не только высокий профессионализм судейской бригады – заплывы проходили без всяких остановок и задержек, что позволило сократить время, отведённое для проведения всей программы каждого дня. К сожалению, были зафиксированы восемь дисквалификаций (семь на индивидуальных дистанциях и одна в эстафетном плавании»), а также 25 раз, когда участники на уложились в контрольные нормативы. Наряду с этими не очень радостными

«достижениями» участники показали ряд высоких спортивных результатов, в том числе и два рекорда России. В основном же отличились мужчины. В группе 40-44 года Игорь Чунаев (Сибмастерс) набрал более 1000 очков на дистанции 50 м вольным стилем, 880 - на стометровке и 818 очков на 50 м баттерфляем. Результаты нескольких участников также оценены в более чем 800 очков: Натальи Михайловой (100 м на спине – 814); Александра Грехова (100 м комплекс – 841); Павла Лебедева (100 м вольным стилем – 821); Евгения Потёмкина (50 м вольный стиль – 802); Андрея Дегтярёва (50 м баттерфляем - 811); Андрея Шамоты (811) и Вадима Золотарёва (810) на дистанции 50 м брассом.

Порадовали и медали, которые при регистрации вручались всем участникам турнира вместе с коробочкой традиционной Белевской пастилой. Казалось бы, пустячок, но как приятно! Безмерно удивило сладкое приложение при награждении победителей и призёров на дистанции 200 м вольными стилем. Им стал набор лакомств с заботой о здоровье весом около 3 кг от кондитерской фирмы «Белевский продукт».

Благодаря оперативной работе судейской бригады у участников турнира появилось много свободного времени, которое многие из них использовали как для знакомства с Ярославлем, так и для более тщательного осмотра города, который не только уже давно отметил своё 1000-летие, но и не утратил ни свою красоту, ни своё огромное архитектурное наследие.

Испытывая чувство глубокой признательности всем организаторам турнира «Кубок АСМ» и тем, кто помогал его проведению, становится немного грустно, что многие российские турниры не доставляют участникам такого удовольствия, какое мы испытали в Ярославле.

Президент клуба «Олимп» Наталья Михайлова